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СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
 

 
Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Северна Македонија, 

претседателот на Република Северна Македонија и претседателот на Собранието на 

Република Северна Македонија, издаваат 
 

УКАЗ ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ  И 

ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНOT ЗА БУЏЕТИ 

  

Се прогласува Законот за изменување  и дополнување на Законoт за буџети, 

што Собранието на Република Северна Македонија го донесе на седницата одржана на 

25 декември 2024 година. 

 

Бр. 08-6366/1   Претседател на Република 

25 декември 2024 година Северна Македонија, 

Скопје Гордана Сиљановска-Давкова, с.р. 

                                

Претседател на Собранието 

на Република Северна 

Македонија, 

Африм Гаши, с.р. 

 

ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ  И ДОПОЛНУВАЊЕ  

НА ЗАКОНOT ЗА БУЏЕТИ 
 

Член 1 

Во Законот за буџети („Службен весник на Република Северна Македонија” број 

203/22, 59/23, 39/24 и 76/24), во член 2 во точката 32 по зборoт „инфраструктура” се 

додаваат зборовите: „кој во текот на инвестирање или оперативно користење се 

финансира или кофинансира од јавни приходи и други приливи, сопствени приходи на 

јавните субјекти, средства добиени од буџетот на Европската Унија или други развојни 

партнери, вклучувајќи и задолжувања или за кој ќе се бара издавање на гаранција во 

согласност со законот со кој се уредува јавниот долг”. 

 

Член 2 

Во член 4 ставот (2) се брише. 

Ставовите (3), (4), (5) и (6) стануваат ставови (2), (3), (4) и (5). 

 

Член 3 

Во член 8 ставот (6) се менува и гласи: 

„Во случај кога предложените прописи или акти имаат импликации кои се во насока на 

унапредување на родовата еднаквост, задолжително во прилог на истите се доставува 

родово одговорна буџетска изјава, по која Министерството за социјална политика, 

демографија и млади дава мислење.”. 

Во став (7) зборовите: „министерот за труд и социјална политика” се заменуваат со 

зборовите: „министерот за социјална политика, демографија и млади”, а зборовите: 

„родово буџетската изјава” се заменуваат со зборовите: „родово одговорната буџетска 

изјава”. 
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Член 4 

Во член 11 став (2) во точката 5 зборовите: „структурни реформи и” се бришат. 

 

Член 5 

Во член 13 став (1) зборовите: „15 декември” се заменуваат со зборовите: „15 јануари”, 

а зборовите: „секторските стратегии” се заменуваат со зборовите: „секторските и 

мултисекторските стратегии”. 

Ставот (3) се менува и гласи: 

„Матичните буџетски корисници изработуваат стратешки план за активностите и 

проектите во рамки на нивните надлежности, усогласени со стратешките приоритети и 

цели на Владата на Република Северна Македонија, Националната развојна стратегија, 

Програмата за работа на Владата на Република Северна Македонија, Националната 

програма за усвојување на правото на Европската Унија, секторските и мултисекторските 

стратегии. Собранието на Република Северна Македонија изработува стратешки план за 

активностите и проектите во рамки на неговата надлежност во согласност со Законот за 

Собранието на Република Македонија.”. 

Ставот (5) се менува и гласи: 

„Организационата единица во рамките на Генералниот секретаријат на Владата на 

Република Северна Македонија одговорна за координирање на процесот на стратешко 

планирање на матичните буџетски корисници во соработка со Министерството за 

финансии, доставува детални упатства и насоки за подготовка на стратешкиот план, 

секторските и мултисекторските стратегии.”. 

По ставот (5) се додава нов став (6), кој гласи: 

„(6) Стратешките приоритети на Владата на Република Северна Македонија и 

стратешките планови на буџетските корисници треба да бидат усогласени, со секторските 

и мултисекторските стратегии, како и со Националната развојна стратегија, чии 

приоритети и индикатори треба да бидат основа за подготовка на овие стратешки 

документи.”. 

 

Член 6 

Во член 18 став (1) по точката 3 се додава нова точка 3-a, која гласи:  

„3-a. анализа и преглед на трошоците од спроведување на одредена буџетска 

политика;”. 

Член 7 

Во член 20 во ставот (1) зборовите: „ ,кои ги подготвуваат во согласност со 

пропишаната методологија и ги поднесуваат до Министерството за финансии за преглед и 

оценка” се бришат. 

Ставот (2) се менува и гласи:  

„Матичните буџетски корисници, вклучувајќи ги општините, ги поднесуваат новите 

иницијативи во вид на проекти за јавни инвестиции, во нивно име односно во име на 

јавните субјекти од нивна надлежност, по претходно спроведена оценка и евалуација од 

страна на Министерството за финансии, односно работна група/комитет формиран од 

Советот на општината и определен приоритет на предлог проектите за јавни инвестиции 

од страна на меѓуресорска работна група/комитет формиран од страна на Владата, 

односно Советот на општината.”. 

Ставовите (3) и (4) се бришат. 

Ставот (5) кој станува став (3) се менува и гласи:  

„(3) Владата на Република Северна Македонија, односно Советот на општината 
одлучува за конечната приоритетна листа на предлог проектите за јавни инвестиции.”. 
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Ставот (6) станува став (4). 
Ставот (7) кој станува став (5) се менува и гласи:  
„(5) Начинот, содржината, постапката и критериумите за дефинирање, подготвување, 

разгледување, оценување, евалуација, начин на одредување на приоритетни предлог 
проекти за јавни инвестиции, како и спроведување, следење и известување за 
реализацијата и екс-пост преглед на проектите за јавни инвестиции поблиску ги уредува 
Владата на Република Северна Македонија, на предлог на Министерството за финансии.”. 

По ставот (5) се додаваат два нови става (6) и (7), кои гласат: 
„(6) Јавните субјекти кои не се буџетски корисници, освен Народната банка на 

Република Северна Македонија при подготовката на нивните програми за работа 
(инвестициони програми) вршат избор на проекти за јавни инвестиции од конечната 
приоритетна листа на предлог проектите за јавни инвестиции од ставот (3) на овој член. 

(7) Јавните субјекти од ставот (6) на овој член на Министерството за финансии му 
доставуваат квартални извештаи за следење на реализацијата на проектите за јавни 
инвестиции.”. 

 
Член 8 

Во член 22 ставот (3) се брише. 
 

Член 9 
Во член 31 став (2) во точката 2 потточката ѓ) се менува и гласи: 
„родови индикатори и родово одговорна буџетска изјава при идентификување на 

најмалку една родова цел таму каде што е можно;”. 
 

Член 10 
Во член 32 став (2) во точката 3 на крајот од реченицата точката се заменува со 

сврзникот „и”. 
По точката 3 се додава нова точка 4, која гласи: 
„4. одобрување на предлог финансискиот план на јавните претпријатија и трговските 

друштва основани од Република Северна Македонија и доставување на истиот до Владата 
на Република Северна Македонија.”. 

 
Член 11 

По членот 33 се додава нов член 33-а, кој гласи: 
 

„Член 33-а 
Доставување на предлог финансиски планови на јавните претпријатија и трговските 

друштва основани од Република Северна Македонија 
(1) Јавните претпријатија и трговските друштва основани од Република Северна 

Македонија и од нив основаните трговски друштва подготвуваат предлог финансиски 
план, кој содржи: 

- реализација на приливи и одливи за претходната година, проценка за реализација на 
приливи и одливи за тековната година, планирани приливи и одливи за наредните пет 
години, 

- образложение на предлог-финансискиот план,  
- опис и надлежности на јавното претпријатие и трговското друштво во државна 

сопственост, 
- образложение за поставените цели и активности усогласени со стратегиите и 

долгорочните развојни документи, 
- правни и други основи за планирани одливи, 
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- извори на финансирање, 
- месечен преглед на планираните  приходи и расходи за наредна година, 
- месечен преглед на планираните  приливи и одливи за наредна година, 
- Биланс на состојба и Биланс на успех за наредна година, 
- месечен преглед за планирани пополнувања и испразнување на работни места за 

наредната година и 
-  други потребни информации. 
(2) Раковoдителот на јавното претпријатие и трговското друштво основано од 

Република Северна Македонија е надлежен за: 
- подготовка и доставување на предлог финансискиот план до матичниот буџетски 

корисник, 
- доставување на месечни, квартални, годишни финансиски извештаи и други 

финансиски податоци до Министерството за финансии, 
- доставување на одобрениот финансиски план од Владата на Република Северна 

Македонија до Министерството за финансии и 
- доставување на полугодишни и годишни извештаи за реализација на финанискиот 

план до матичниот буџетски корисник. 
(3) Раководителот на трговското друштво основано од Република Северна Македонија 

предлог финансискиот план го доставува до матичниот буџетски корисник, заедно со 
предлог финансиските планови на трговските друштва чиј основаче.  

(4) Владата на Република Северна Македонија дава согласност на финансискиот план 
од ставот (1) на овој член, на предлог на раководителот на матичниот буџетски корисник, 
доколку со друг закон поинаку не е уредено. 

(5) Роковите за подготовка, доставување и давање на согласност на финансискиот план 
од ставот (1) на овој член, се утврдуваат во планот со временски рокови од членот 28 став 
(2) од овој закон.”. 

 
Член 12 

Во член 35 став (2) во точката 5 по зборот „родово” се додава зборот „одговорни”. 
 

Член 13 
Во член 67 во ставот (2) по зборовите: „Република Северна Македонија” се додаваат 

зборовите: „и од нив основаните трговски друштва”. 
Во став (6) зборовите: „Министерството за информатичко општество и 

администрација” се заменуваат со зборовите: „Министерството за јавна администрација”. 
Ставoт (7) се брише. 
Ставот (8) станува став (7). 
 

Член 14 
Во членот 69 по ставот (6) се додаваат три нови става (7), (8) и (9), кои гласат:  
„(7) За девизните средства на буџетските корисници, истите отвораат девизни сметки 

во Народната банка на Република Северна Македонија по претходна согласност од 
Министерство за финансии. 

(8) По отворањето на девизните сметки од ставот (7) на овој член, буџетските 
корисници отвораат кореспондентна сметка во рамките на ЕТС.  

(9) Министерот за финансии го пропишува начинот на отворање на девизни сметки на 
буџетските корисници.”. 

 
 
 



Службен весник на РСМ, бр. 272 од 27.12.2024 година  

 

 

5 од 6 
 

 

Член 15 
Во член 76 во ставот (4) зборовите: „Министерството за економија” се заменувааат со 

зборовите: „Министерството за енергетика, рударство и минерални суровини”. 
Во став (5) зборовите: „Министерството за економија” се заменуваат со зборовите: 

„Министерството за  енергетика, рударство и минерални суровини”. 
 

Член 16 
Членот 79 се брише. 
 

Член 17 
Во член 83 во ставот (3) зборовите: „Министерството за економија” се заменуваат со 

зборовите: „Министерството за економија и труд”. 
 

Член 18 
Во член 91 ставот (4) се брише. 
 
 

Член 19 
  Во член 92 ставот (4) се брише. 
 
 

Член 20 
Во член 93 во ставот (5) зборовите: „родово одговорните идикатори” се заменуваат со 

зборовите: „родовите индикатори”. 
 

Член 21 
Во член 94 во ставот (3) зборовите: „30 април” се заменуваат со зборовите: „31 мај”. 
Ставот (8) се менува и гласи: 
„Градоначалникот ја подготвува Предлог-завршната сметка на буџетот на општината и 

ја доставува до Советот на општината најдоцна до 31 март во тековната година.”. 
 Ставот (9) се менува и гласи: 
„Советот на општината ја донесува Предлог-завршната сметка на буџетот на општината 

најдоцна до 30 април во тековната година.”. 
 

Член 22 
Во член 96 став (1) во точката 4 зборовите: „родово буџетска иницијатива” се 

заменуваат со зборовите: „родово одговорна буџетска изјава”. 
 

Член 23 
Во член 111 точката 5 се менува и гласи: 
„не постапи согласно со членот 94 ставовите (8), (10) и (11) од овој закон;”. 
 

Член 24 
Членот 112 се менува и гласи: 
„Глоба во износ од 400 до 500 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 

прекршок на одговорно лице во јавно претпријатие, друг јавен субјект или друго правно 
лице доколку не ги објави на својата веб-страница годишните финансиски извештаи и 
изјави, согласно со членот 95 став (2) од овој закон.”. 

Член 25 
Во член 122 зборовите: „1 јануари 2025 година” се заменуваат со зборовите: „1 јануари 

2026 година”. 
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Член 26 

Одредбите од членовите 4, 8, 12, 15 и 20 од Законот за буџети („Службен весник на 

Република Северна Македонија” брoj 203/22, 59/23, 39/24 и 76/24) ќе започнат да се 

применуваат од денот на влегувањето во сила на овој закон. 

Со денот на влегувањето во сила на овој закон престануваат да важат одредбите од 

членот 26 од Законот за буџетите („Службен весник на Република Македонија” број 

64/2005, 4/2008, 103/2008, 156/2009, 95/10, 180/11, 171/12, 192/15 и 167/16 и „Службен 

весник на Република Северна Македонија” број 151/21). 

Подзаконските акти предвидени со Законот за буџети („Службен весник на Република 

Северна Македонија” број 203/22, 59/23, 39/24 и 76/24) ќе се донесат во рок од 12 месеци 

од влегувањето во сила на овој закон. 

 

Член 27 

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република 

Северна Македонија”. 

 


